



天天公益 | 中国福利彩票

公益每一天，爱心暖人间

新快报

公益



2020年8月26日 星期三 责编:林洁莹 美编:陈凤翔 校对:马少俊 08

温暖 1372 号

●温暖诉求

父亲外出打工，母亲在老家照顾孩子，这是很多农村家庭的生活现状，广东廉江人林永易一家也不例外。在外务工的林永易工作很努力，他知道肩上扛着一家四口的生计。过去几年，凭借一份相对稳定的工作，林家的经济状况如长流的细水，虽不富裕，但衣食无忧，日子过得平静而温馨。可谁能想到，林永易的小儿子文浩在今年5月出现异常，辗转求医，最后被诊断出患有急性淋巴细胞白血病，并且是高危型。得知孩子的治疗期接近一年，并需要高达数十万元的费用，家境清贫的林永易夫妇虽殚精竭虑四处筹借，却仍无力应对入不敷出的困境。

# “想到治疗才进行到五分之一，费用已所剩无几，就很崩溃”

湛江3岁白血病男孩后续治疗费告急

## 父亲打工养活一家

清晨7点，林永易准时起床，简单洗漱后去宿舍楼下吃早餐，然后步行到堂弟开的烧腊店，换上工作服，进入操作间制作各种美味烧腊。接近中午，烧腊店展示区已挂满盐焗鸡、脆皮鸭、烧鹅，金黄色的蜜汁叉烧，在林永易娴熟的刀下被切成薄片分装，排放在售卖口等待食客挑选。“做这行很多年了，在附近也有不少熟客，店里的生意还不错。”他说，从入店开门到晚上10点后锁门下班，一年365天连轴转。

全年无休的劳碌，为留在廉江农村的妻子和孩子提供着生活所需费用，“小城市里的小档口，生意再好收入也不会很高，每月能领到手的工资有三四千元。”他很满足地说，妻儿在农村生活，消费水平不高，一家人的日子简单幸福，档口偶尔大卖，烧腊售罄后还能提前收档，他会悄悄坐车赶回家，给家人一个惊喜，“小儿子文浩见到我最高兴，每次都要让我抱起他，再举高高。”

文浩是林家幼子，今年3岁，胖嘟嘟的小脸上常带着笑容。他自小身体健康，很少生病，但今年5月，妈妈钟兰花突然发现，文浩脖子上有一个凸起的小包。“一开始没有太在意，后来发现肿块越长越大，而且孩子的精神变差了，脸色苍白，走几步就说累。”钟兰花说，孩子日渐萎靡，她非常忧心，尤其是在廉江市人民医院就诊后，一张血检报告显示文浩血象异常。为了确定病情，医生又给文浩做了骨穿，结果确诊他患上急性淋巴细胞白血病。

“医生建议我们去大医院，因为这边的医院不具备医疗条件。”钟兰花说，5月21日，夫妻俩抱着文浩赶到广州。

## 治疗时间长达一年

22日，文浩住进了广东省人民医院

惠福分院。“来到这里后，我们又做了更详细的检查，确诊孩子所患为高危型的急性淋巴细胞白血病，化疗用药比低危、中危要重，化疗疗程也更长，要十个疗程，治疗顺利的前提下，也需要一年左右的时间。”钟兰花难过地说，接受化疗之后，小文浩性情明显改变，以往活泼可爱的他，现在经常易怒和暴躁，发起脾气很难控制，“要花时间安抚他，还要忙里忙外买药、准备三餐，我一个人很难兼顾。”无奈之下，林永易只好辞掉工作，和妻子一道陪护文浩。但也因此断了收入来源，每天还有高额的医疗费要交，留守廉江的长子只能送去外婆家代养，一家人的生活如今千疮百孔。

“一日三餐都是我做，幸好我们得到‘希望小家’的帮助，在广州有了个安身的地方。”林永易说，“希望小家”是公益机构为重症贫童家庭在广州设立的免费住宿点，能住在小家，不仅省下一大笔租房费用，还结识了很多同病相怜的家长，化疗间歇期，孩子们有玩伴，家长们也可以交流护理经验，彼此照应抱团取暖，“广州的志愿者热心又专业，一直在帮助我们，让家长们更有信心战胜疾病。”

## 四处筹借仍无力应对

就在前两天，小文浩刚刚结束了第二期化疗，知道能回“小家”休养，他一改往日愁眉苦脸，抱着林永易的大腿，要求爸爸“举高高”。

“每次一出院他就特别高兴，整个人都开朗了好多。”钟兰花说，小文浩特别喜欢奥特曼，每次要哄他去医院治疗，就会和他说，要去医院里打怪兽，他就愿意进去了。不幸中的万幸是，到目前为止，小文浩的化疗过程还算比较顺利，只在第二疗程中有过一次发热，但接下来还有八个疗程，漫长的治疗路上，凶险无处不在，钟兰花日日祈祷，儿子能有惊无险



扛过治疗。

要扛过治疗，还有一个必不可少的条件——备足总数超过20万元的治疗费用。“治疗白血病要花很多钱，所以我们来广州的时候，就已经跟亲戚朋友借了钱，现在都花得差不多了。”钟兰花说，到目前为止，除去报销比例不超过四成的农村医保，文浩的自费部分已经超过6万元，前段时间治疗费紧张时，幸好有志愿者帮忙，在网上为文浩开通募捐项目，筹到3万元善款解了燃眉之急。

“过几天又要入院开始第三个疗程了，现在我们手上能用的钱已经不多，想到治疗才进行到五分之一，就很崩溃。”她低声说，家里的老人也还在四处奔波帮孩子借钱，不管今后的道路多么难行，亲人都会不离不弃，用尽全力呵护他战胜疾病。

■每天在医院吊着化疗药水，活泼可爱的文浩变得暴躁易怒。



■林文浩募捐二维码

## 公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会  
天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行:  
中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报温暖1372号×××(受助者姓名)”，如“新快报温暖1372号林文浩”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传至新快报(传真:020-85180284)，逐日登报明细以传真为准，分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益  
恤孤助学促  
进会公众号



广东省福利  
彩票发行中  
心公众号



广东福利彩票  
公益天地

扶老 助残 救孤 济困

## 寻亲档案



1. 无名氏，  
男，约24岁，户  
籍不详。因病在  
医院医治。



2. 无名氏，  
男，约21岁，户  
籍不详。因病在  
医院医治。



3. 无名氏，  
男，约21岁，户  
籍不详。因病在  
医院医治。



4.自称李妹  
龙，男，约59岁，  
自称广东省揭阳  
市揭西县人。因  
病在医院医治。



5.自称陈小  
明，男，约54岁，  
户籍不详。



6.自称贺运  
良(贺运良)，男，  
约35岁，自称广  
东省河源市紫金  
县人。

## 温情提示:

若您是以上寻亲人员的家人、朋友或知情者，请与广州市救助管理站联系。

联系地址: 广州市黄埔区果园路5号，联系电话: 020-82266873，罗先生。

■本版统筹:新快报记者 潘芝珍

■本版采写:新快报记者 严蓉

■图片由受访者提供